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Redakcijos skiltis

Mieli skaitytojai,

Nekantrauju su malonumu imtis šio EESRK pirmininko
pavaduotojo vaidmens per šią naują kadenciją. Džiaugiuosi, kad
mano kolegos mane išrinko į šias pareigas. Manau, kad
komunikacijos vaidmuo yra labai svarbus visose organizacijose. 

Man visada didelį įspūdį darė darbas, kurį kasdien atlieka šio
Komiteto darbuotojai ir nariai. Nauja kadencija – tai galimybė
įvertinti padėtį ir į viską pažvelgti naujomis akimis. Dėl COVID
apribotos mūsų galimybės keliauti yra dar viena priežastis
pasinaudoti proga iš naujo įvertinti esamą padėtį.

Manau, kad pilietinės visuomenės vaidmuo mūsų politinėse
sistemose yra labai svarbus. Mūsų komitetas, EESRK, šią
funkciją atlieka instituciniu požiūriu. 

Mes išsiskiriame tuo, kad suburiame visus sektorius ir grupes,
kurie paprastai yra vieni kitų priešininkai. Bendrą sutarimą
pasiekiame stengdamiesi suprasti ir gerbti vienas kito požiūrį.
Be to, pasiūlome naudingų sprendimų, kurių įgyvendinamumas
jau buvo patikrintas praktikoje. Mūsų bendru sutarimu
grindžiami pasiūlymai – tai praktiniai sprendimai mums
tenkantiems iššūkiams atremti.

Tai yra būtent ta veikla, kurią EESRK vykdo geriausiai – suburia
suinteresuotuosius subjektus, sustiprina jų balsą ir pasiūlo
praktinių ir visų sektorių atžvilgiu teisingų sprendimų.

Naujoji kadencija suteikia mums galimybę plėtoti mūsų
sėkmingai vykdomą veiklą ir sumažinti arba pašalinti esamus
trūkumus.

Šio komiteto esminė užduotis – nustatyti, kas turi ambicingų
užmojų veiksmingai siekti savo tikslo, ir suteikti jiems galimybę
dirbti ir padaryti reikšmingą poveikį.

Tikiuosi užmegzti ryšį ir su kolegomis iš kitų institucijų, kad mūsų balsas būtų išgirstas. Taip pat
noriu užtikrinti, kad platesnė bendruomenė taip pat žinotų, kaip reaguojama į mūsų darbą ir ką
darome siekdami, kad priimant galutinius sprendimus būtų atsižvelgta į pilietinės visuomenės
nuomonę.

Galiausiai norėčiau pabrėžti, kad, kaip visada, naudosime savo išteklius, kad sudarytume sąlygas
kitiems suinteresuotiesiems subjektams užmegzti dialogą, bendrautume ne vien tik su savo
nariais, bet ir iš tiesų sujungtume pilietinę visuomenę su ES institucijomis. 

Tikiuosi, kad šie dveji su puse metų bus intensyvūs ir vaisingi.
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Už komunikaciją atsakingas pirmininko pavaduotojas Cillian Lohan

?SID?M?TINOS DATOS

2020 m. gruodžio 10 d., Briuselis

COVID-19: krizės poveikio švelninimas ir jos įveikimas (internetinis seminaras)

 

2021 m. sausio 20–21 d., Briuselis

EESRK plenarinė sesija

EKONOMIKOS GAIVINIMO L?ŠOS IR
BIUDŽETAS NEGALI B?TI LAIKOMI ?
KAITAIS!

Lapkričio 18 d. Aurel Laurențiu Plosceanu, Stefano Palmieri ir
Cristian Pîrvulescu, atitinkamai EESRK Užimtumo, socialinių
reikalų ir pilietybės skyriaus (SOC), Ekonominės ir pinigų
sąjungos, ekonominės ir socialinės sanglaudos skyriaus (ECO) ir
EESRK tyrimo grupės dėl pagrindinių teisių ir teisinės valstybės
principų pirmininkai, paskelbė bendrą pareiškimą, kuriame
išreiškė didelį susirūpinimą dėl dviejų šalių vyriausybių pozicijos,
grasinant vetuoti ES biudžetą, jeigu jis ir toliau bus susietas su
teisinės valstybės principo laikymusi.

EESRK jau tvirtai parėmė Komisijos pasiūlymą dėl „Next Generation EU“
priemonių rinkinio, kuris – kartu su 2021–2027 m. daugiamete finansine

programa (DFP) ir skiriant bendrą 1,82 trln. EUR sumą – turėtų sušvelninti COVID-19 krizės smūgius ir
sudarytų galimybę ES ekonomikai sparčiai atsigauti.

Remiantis pareiškimu, ES finansavimo susiejimas su teisinės valstybės principo laikymusi nėra
kontroversiškas, nes šis principas yra viena iš pagrindinių vertybių, kuriomis pagrįstas ES kūrimas.

Visą pranešimą rasite čia: https://europa.eu/!cH83Bj
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„KLAUSIMAS ...“

Mūsų rubrikoje „Klausimas ...“ prašome EESRK narių atsakyti į klausimą,
kuris tuo metu mums atrodys aktualiausias.

Paprašėme Ekonominės ir pinigų sąjungos, ekonominės ir socialinės
sanglaudos skyriaus pirmininko Stefano Palmieri atsakyti į klausimą:

„Ką manote apie trijų valstybių narių pradėtą ES ilgalaikio
biudžeto ir gaivinimo priemonių rinkinio blokavimą? Vertinant
įvairiais aspektais, ar tai viena didžiausių institucinių ir politinių
krizių, su kuriomis susiduria ES?“

STEFANO PALMIERI, ECO SKYRIAUS PIRMININKAS

Buvau iš tiesų sukrėstas, kai sužinojau, kad po to, kai lapkričio 10 d. išgirdome vilčių teikiančias
naujienas, kad Europos Parlamento ir Tarybos derybų grupės pasiekė susitarimą dėl galutinių
kitos daugiametės finansinės programos ir ekonomikos gaivinimo fondo detalių, dvi valstybės
narės (ir vėliau prie jų prisijungusi trečioji) priėmė stačiokišką sprendimą paimti įkaite visą
Europą. Iš aklavietės išeiti nepadėjo net lapkričio 19 d. surengta Europos vadovų vaizdo
konferencija.

Norint greitai ir veiksmingai atsigauti, visose šalyse ir visiems mūsų piliečiams skubiai reikia priemonės
„Next Generation EU“ ir 2021–2027 m. daugiametės finansinės programos (DFP) lėšų, kurių bendra suma –
1,85 trln. EUR. Jei artimiausiu metu nebus pasiektas susitarimas dėl biudžeto ir ekonomikos gaivinimo fondo,
akivaizdu, kad patirsime vieną didžiausių ES institucinių ir politinių krizių. Tai nebus vien politinė ir institucinė
krizė – dar labiau paūmės ekonominiai ir socialiniai sunkumai, su kuriais susiduriame jau dabar.

Į šį blokavimą Taryboje nedelsdamas reagavau pranešimu spaudai, kurį taip pat pasirašė mano gerbiami
kolegos SOC skyriaus pirmininkas Aurel Laurențiu Plosceanu ir EESRK tyrimo grupės dėl pagrindinių teisių ir
teisinės valstybės principų pirmininkas Cristian Pîrvulescu.

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/one-question
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84533
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Didžiausią šoką kelia tai, kad dviejų šalių vyriausybės blokuoja ekonomikos gaivinimo fondą protestuodamos
prieš ES biudžeto susiejimą su teisinės valstybės principo laikymusi. Žmogaus teisės ir teisinės valstybės
principas yra neatsiejama demokratinės visuomenės dalis. Priešinimasis jiems neturėtų būti įmanomas – tai
vertybės, įtvirtintos ES sutarties 2 straipsnyje. Šie principai neginčijami!

Norėčiau baigti teigiama gaida: per savo ilgą istoriją ES nuolat buvo „susitarimo mašina“, net sprendžiant
politiškai prieštaringus ir sudėtingus klausimus. Nuoširdžiai tikiuosi, kad galiausiai rasime išeitį ir iš šios
aklavietės. Šiuo metu negaliu net įsivaizduoti jokios kitos alternatyvos.

Kai kurie politikos ir ekonomikos analitikai pasiūlė idėją patvirtinti ekonomikos gaivinimo fondą pagal
tvirtesnio bendradarbiavimo procedūrą ir atsieti jį nuo DFP, jei neįmanoma pasiekti visų valstybių narių
susitarimo. Jie teigia, kad tokia galimybė yra numatyta Sutartyje. Nors manau, kad to būtų galima imtis
kraštutiniu atveju, esu tvirtai įsitikinęs, kad tikslas turi būti visų 27 valstybių narių susitarimas, kuriuo kartu
įsipareigojama laikytis teisinės valstybės principo.

Mus spaudžia laikas. Todėl primygtinai raginu valstybes nares, ypač tas, kurios šiuo metu blokuoja
susitarimą, daugiau nevilkinti ir neatimti iš Europos piliečių labai reikalingų lėšų.

EESRK NAUJIENOS

Klestinti, ?trauki ir tvari Europa – naujosios
EESRK pirmininkavimo programos pagrindas

Europos ekonomikos ir socialinių reikalų komitetas (EESRK)
paskelbė išsamią savo naujosios pirmininkės Christos Schweng
2020–2023 m. kadencijos programą. Ją galite rasti mūsų interneto
svetainėje visoms ES kalbomis.

Christa Schweng savo programoje atskleidžia stipresnės ir
atsparesnės Europos po COVID-19 viziją ir numato svarų EESRK
indėlį į Europos ekonomikos gaivinimą ir dalyvaujamąją
demokratiją.

Vadovaujantis šūkiu „Susivieniję dėl Europos ateities!“ joje didelis
dėmesys skiriamas vienybei, kuri bus pagrindinis jos pirmininkavimo
kadencijos aspektas, raginant pertvarkyti EESRK, kad jis taptų
vieningesniu ir veiksmingiau veiktų formuojant ES politiką.

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/eesc-president-christa-schweng-priorities-cover
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84331
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84331
https://www.eesc.europa.eu/en/about/political-organisation/eesc-president/priorities


Programoje išdėstyti keturi prioritetai, atitinkantys naujosios pirmininkės viziją Europai po pandemijos –
Europai, kuri suteikia jos piliečiams galimybę klestėti ir gyventi atviroje ir vertybėmis paremtoje
visuomenėje.

Pirmasis prioritetas yra ekonomiškai klestinti Europa, visų pirma padedant valstybėms narėms, įmonėms,
darbuotojams ir plačiajai visuomenei išgyventi ir atkurti ekonomiką. Perėjimas į labiau skaitmenizuotą ir
ekologiškesnę ekonomiką taip pat turi būti susietas ir su socialiniu atsigavimu.

Antrasis prioritetas yra socialiai įtrauki Europa, užtikrinanti, kad pereinant prie žaliosios ir skaitmeninės
ekonomikos nė vienas neliktų nuošalyje. Nepaprastai svarbu apsaugoti visų darbuotojų užimtumą ir
pajamas, ypatingą dėmesį skiriant pažeidžiamoms grupėms. Programoje teigiama, kad bendrų ES vertybių
negalima atsisakyti jokiomis aplinkybėmis. Europos sveikatos sąjungos kūrimas taip pat remiamas kaip
svarbus solidarumo aspektas.

Trečiuoju prioritetu – aplinką tausojanti Europa – pripažįstama, kad žalioji pertvarka ir skaitmeninimas yra
Europos ekonomikos gaivinimo plano varomoji jėga. Kad tai pavyktų, verslas turi būti laikomas sprendimo
dalimi ir jį reikia skatinti aktyviai dalyvauti formuojant perėjimą prie mažo anglies dioksido kiekio
technologijų ir į tausiai išteklius naudojančią ekonomiką.

Ketvirtasis prioritetas – užtikrinti svarbų EESRK vaidmenį Konferencijoje dėl Europos ateities.
Konferencija yra svarbi iniciatyva, kuria siekiama paskatinti europiečius prisiimti atsakomybę už ES sudarant
jiems sąlygas aptarti pagrindinius ES klausimus ir taip pagerinti ES veikimą. EESRK, kaip atsidavęs
dalyvaujamosios demokratijos šalininkas, ir mūsų nariai, atstovaujantys visiems visuomenės sektoriams,
veikiantiems vietos lygmeniu visose valstybėse narėse, turi galimybę parodyti savo pridėtinę vertę ir veikti
kaip tarpininkai. (ll)

 

Antr?j? kadencij? pradedanti Europos žiedin?s
ekonomikos platforma ?gauna pagreit?

Kasmetinėje, šį kartą visiškai virtualiai lapkričio 3–4 d. vykusioje
konferencijoje EESRK pareiškė esąs pasiryžęs siekti, kad Žiedinės
ekonomikos platforma taptų tikru kolektyvinių pastangų
Europoje sukurti žiedinę ekonomiką centru.

Kartu su Europos Komisijos pirmininkės vykdomuoju pavaduotoju Fransu
Timmermansu renginį pradėjusi EESRK pirmininkė Christa Schweng
apžvelgė pirmuosius trejus Žiedinės ekonomikos suinteresuotųjų subjektų
platformos veiklos metus, per kuriuos platforma veikė kaip geriausios
praktikos duomenų bazė ir praktinis diskusijų forumas, ir aptarė tolesnę
platformos veiklą, kuri bus vykdoma pagal ES naująjį Žiedinės
ekonomikos veiksmų planą.

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/circular-economy-stakeholder-conference-2020
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84293
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https://circulareconomy.europa.eu/platform/en/annual-circular-economy-stakeholder-conference-3-4-november-2020
https://circulareconomy.europa.eu/platform/en/annual-circular-economy-stakeholder-conference-3-4-november-2020
https://ec.europa.eu/environment/circular-economy/pdf/new_circular_economy_action_plan.pdf
https://ec.europa.eu/environment/circular-economy/pdf/new_circular_economy_action_plan.pdf


„Per pastaruosius trejus metus paaiškėjo, kad žmonės būtent taip nori dirbti kartu“, – sakė EESRK
pirmininkė. „Europos žiedinės ekonomikos suinteresuotųjų subjektų platforma, Jūsų platforma, yra puikus
politikos ir praktikos darnos pavyzdys.“

„Todėl prašytume ir toliau dalytis savo patirtimi ir įkvepiančiais pavyzdžiais, tiek apie vartojimo gaminius,
kurie pritaikyti žiedinei elgsenai, inovatyvias idėjas, kaip mažinti ir tvarkyti atliekas, papuošalus, kurie
gaminami iš perdirbtų medžiagų, tiek vyriausybines nacionalines žiedines strategijas arba mokyklas, kurios
ruošia būsimas kartas.“

„Jeigu apsidairytume, pamatytume, kad mūsų bendra pertvarka jau prasidėjo, tačiau turėsime padaryti daug
daugiau, kad ES iš tiesų imtų lyderiauti pasauliui pereinant prie žiedinės ekonomikos.“

Ch. Schweng pabrėžė, kad žiedinė ekonomika bus labai svarbi Europos žaliojo kurso, ateinančių metų ES
pavyzdinio veiksmų plano, sėkmei. Ji pažymėjo, kad žiedinė ekonomika tikrai kuria darbo vietas (nuo 2012 iki
2018 m. sukurta 4 mln. naujų darbo vietų) tuo metu, kai darbo vietų mažinimas visiems kelia susirūpinimą, ir
sakė, kad reikia remti įmones, kurios nori įgyvendinti šią pertvarką kartu bandydamos atsispirti COVID-19
poveikiui.

Už komunikaciją atsakingas EESRK pirmininko pavaduotojas Cillian Lohan, vienas iš platformos iniciatorių,
tvirtai tikintis jos potencialu, pradėjo antrąją konferencijos dieną, pabrėždamas, kad projektas rėmėsi ir
toliau turėtų remtis bendradarbiavimu:

„Nuo pat pradžių šios platformos pagrindas buvo bendradarbiavimas“, – sakė C. Lohan. „Šią istoriją, nors ji
dar labai nauja, svarbu prisiminti, nes projekte iš karto buvo akivaizdi bendradarbiavimo dvasia: nuo pat
pradžių žinojome, kad tikslų sieksime kartu, o ne ginčydamiesi ar varžydamiesi tarpusavyje. Tokia dvasia
savo darbe rėmėsi ir platforma.“ 

„Žiedinė ekonomika yra pertvarka, kurią taip bendradarbiaudami vykdo visi ir pirmiausia suinteresuotieji
subjektai. Šiandien tikimės, kad žiedinė ekonomika judės į priekį ir jos varomąja jėga būsite visi Jūs.“

Dvi dienas trukusiame renginyje dalyvavo per 700 žmonių, taigi jis tapo viena iš populiariausių „Twitter“
temų Belgijoje.

Europos žiedinės ekonomikos suinteresuotųjų subjektų platforma yra bendra EESRK ir Europos
Komisijos iniciatyva, kuria siekiama sukurti „tinklų tinklą“, kuris remtų suinteresuotųjų subjektų vykdomą
pertvarką. Šis novatoriškas projektas tapo pavyzdžiu panašioms platformoms tiek ES valstybėse narėse, tiek
JAV.

Su konferencijoje vykusių diskusijų rezultatais netrukus bus galima susipažinti platformos interneto
svetainėje. (dm)

https://circulareconomy.europa.eu/platform/en/annual-circular-economy-stakeholder-conference-3-4-november-2020
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EESRK: tr?kum? integruojant migrant? kilm?s
moteris ir vaikus šalinimas

ES valstybių narių integracijos politikoje ne visada visapusiškai
atsižvelgiama į specifinius moterų ir vaikų, bandančių įveikti
diskriminaciją ar kliūtis jų integracijai, poreikius. Spalio mėn.
plenarinėje sesijoje pateiktoje tiriamojoje nuomonėje EESRK
pasiūlė būdų šiems trūkumams šalinti.

Europos Sąjungos Tarybai pirmininkaujanti Vokietija paprašė EESRK
išnagrinėti būdus, kaip paskatinti migrantų kilmės moterų, motinų ir
šeimų integraciją.

Šią nuomonę parengė buvusi narė Indrė Vareikytė ir 2020 m. spalio 29
d. plenarinėje sesijoje pristatė pagrindinis pranešėjas Ákos
Topolánszky.

A.  Topolánszky pabrėžė, kad mažiau nei pusė ES valstybių narių taiko priemones, kuriomis aiškiai remiamos
diskriminaciją ir kliūčių integracijai patiriančios migrantų kilmės moterys ir vaikai. „Gyvendami izoliuotai jie
pernelyg dažnai tampa vienatvės ir smurto aukomis“, – sakė jis. Kalbėdamas apie galimus sprendimus A.
Topolánszky pabrėžė, kad labai svarbu taikyti holistinę integracijos politiką, apimančią integraciją į darbo
rinką, švietimą, sveikatos priežiūrą, teisingumą ir aprūpinimą būstu.

EESRK mano, kad migrantai turėtų būti geriau informuojami apie kalbų mokymo tikslus ir su tuo susijusią
naudą kasdieniam jų gyvenimui. EESRK taip pat ragina toliau tirti, ar bendra Europos kalbų mokėjimo
orientacinė sistema galėtų būti naudojama siekiant racionalizuoti migrantų kalbų mokymo procesą ir
užtikrinti labiau pritaikytą požiūrį.

Migrantės moterys patiria daugialypę ar tarpsektorinę diskriminaciją daugelyje socialinio gyvenimo sričių.
Todėl EESRK ragina valstybes nares ratifikuoti Stambulo konvenciją ir skatina visas valstybes nares
užtikrinti, kad nuo smurto nukentėjusios moterys migrantės turėtų vienodas su vietinėmis moterimis
galimybes naudotis atitinkamomis paslaugomis, parama ir infrastruktūra.

Kadangi COVID-19 krizė neproporcingai paveikė pažeidžiamas bendruomenes, ypač etninių mažumų
migrantus ir konkrečiai migrantes, EESRK primygtinai ragina Komisiją rengiant naują Integracijos ir įtraukties
iniciatyvą atsižvelgti į šios krizės metu įgytą patirtį ir pristatyti geriausius valstybių narių taikomus metodus.

Nuomonės priede pateikiami įkvepiantys socialinių projektų, skirtų remti migrantų kilmės moterų ir vaikų
integracijos ir kalbų mokymą, pavyzdžiai. (ll/tk)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/migrant-women
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84329
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84329
https://www.eesc.europa.eu/en/our-work/opinions-information-reports/opinions/integration-women-mothers-and-families-migrant-background-eu-member-states-and-target-language-levels-integration


EESRK teigia, kad iš kriz?s ne?manoma išbristi
nepadidinus vieš?j? ir priva?i? investicij?

Atsižvelgdamas į pražūtingas socialines ir ekonomines COVID-19
krizės pasekmes EESRK dviejose nuomonėse išdėstė savo požiūrį
į dabartinę ekonomikos krizę ir ES atsigavimo perspektyvas.

Viena vertus, Komitetas mano, kad Komisijos pasiūlymai dėl „Next
Generation EU“ plano yra sveikintini ir savalaikiai. Bet koks vėlavimas
patvirtinti ir įgyvendinti planą gali rimtai pakenkti ES ekonomikos
atsigavimui.

Kita vertus, EESRK nariai perspėja, kad valstybėms narėms reikia didinti
viešąsias investicijas ir ieškoti sąveikos su privačiomis investicijomis:
bendroji nukrypti leidžianti išlyga pagal Stabilumo ir augimo paktą ir
maksimalus valstybės pagalbos taisyklių lankstumas turėtų išlikti bent kol
bus pasiektas plataus masto ekonomikos atsigavimas ir ženkliai sumažės

nedarbas.

Apskritai ES reikia pereiti prie tokio ekonomikos valdymo, kuris būtų orientuotas į klestėjimą ir
paremtas solidarumu, nes grįžimas prie griežto taupymo sumažins bet kokią priemonės „Next Generation
EU“ naudą.

Nuomonės dėl  2020 m. metinės tvaraus augimo strategijos pranešėjas Philip von Brockdorff pareiškė:
„EESRK metinę tvaraus augimo strategiją laiko galimybe keisti dominuojantį ekonomikos modelį taip, kad jis
taptų atsparesnis ir tvaresnis ir pagal kurį ekonominiai ir socialiniai tikslai būtų vienodai svarbūs.“

Nuomonės dėl Rekomendacijos dėl euro zonos ekonominės politikos pranešėja Judith Vorbach pabrėžė:
„Kad kuo labiau sumažintume skaudų COVID-19 ir klimato kaitos poveikį ir užkirstume jam kelią, EESRK
pataria ekonomikos valdymą orientuoti į klestėjimą, didinti investicijas į tvarų augimą, užtikrinti Europos
socialinių teisių ramsčio įgyvendinimą ir reformuoti mokesčių politiką.“

Dvi 2020 m. spalio mėn. plenarinėje sesijoje priimtos nuomonės yra EESRK indėlis į būsimą Europos
Komisijos Europos semestro dokumentų rudens rinkinį ir paskesnes tarpinstitucines diskusijas Išsamiai su
pranešimais žiniasklaidai susipažinti galite čia. (na)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/no-way-out-crisis-without-boost-public-and-private-investment-says-eesc
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84323
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84323
https://www.eesc.europa.eu/lt/our-work/opinions-information-reports/opinions/annual-sustainable-growth-strategy-2020-additional-opinion
https://www.eesc.europa.eu/lt/our-work/opinions-information-reports/opinions/euro-area-economic-policy-2020-additional-opinion
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/news/there-no-way-out-crisis-without-boost-public-and-private-investment-says-eesc


EESRK ir Cedefop forumas paragino skubiai ir
koordinuotai spr?sti nepakankam? ?g?dži?
problem? Europoje

Lapkričio 5–6 d. Europos ekonomikos ir socialinių reikalų komitetas
(EESRK) ir Europos profesinio mokymo plėtros centras (Cedefop)
surengė Trečiąjį forumą politinei patirčiai kaupti, šį kartą skirtą įgūdžių
tobulinimo kryptims. Į renginį susirinko su šia sritimi susiję socialiniai
partneriai, valdžios institucijų ir pilietinės visuomenės atstovai, kurie
perspėjo, kad dabartinė pandemija gali dar labiau paspartinti darbo
pasaulyje vykstančius pokyčius, kuriuos lėmė skaitmeninė revoliucija ir
dėl to kvalifikacijos kėlimas ir perkvalifikavimas tapo aktualūs kaip
niekada.

Todėl forumo dalyviai pabrėžė, jog būtina skubiai įgyvendinti įgūdžių tobulinimo kryptis, teisėkūros
pasiūlymą, kuris 2016 m. buvo priimtas kaip Tarybos rekomendacija. Šis teisėkūros pasiūlymas yra kertinis
akmuo ES įgūdžių darbotvarkės, kurios tikslas suteikti visiems europiečiams dalyvavimui darbo rinkose ir
viso savo potencialo panaudojimui reikalingus įgūdžius, kad jie galėtų klestėti tiek kaip asmenys, tiek kaip
visuomenės nariai.

Kaip parodė Cedefop tyrimas, 128 mln. suaugusiųjų Europoje turės atnaujinti savo įgūdžius arba įgyti naujų,
kad išsaugotų darbo vietą arba gautų naują darbą, atitinkantį jų kompetencijų ir įgūdžių lygį. Šis skaičius
apima 27 narių ES, Islandiją, Norvegiją ir Jungtinę Karalystę ir sudaro 46,1 proc. gyventojų.

„Turime pabrėžti, kad mes siūlome dalį išlikimo priemonių tiek darbuotojams, tiek darbdaviams, nes veikla
nebebus tokia, kaip iki šiol. Tvirti įgūdžiai yra konkurencingumo ES lygmeniu variklis, taip pat reikalingas
asmeninei ir profesinei savirealizacijai“, – sakė EESRK užimtumo, socialinių reikalų ir pilietybės skyriaus
pirmininkas Laurenţiu Plosceanu.

 

„Turime užtikrinti, kad kiekvienas suaugęs žmogus visą gyvenimą turėtų galimybių atnaujinti turimus
įgūdžius ir įgyti naujų, padedančių jiems rasti savo kelią neramiais laikais ir klestėti asmeniniame ir
profesiniame gyvenime“, – sakė Cedefop vykdantysis direktorius Jürgen Siebel, pridurdamas, kad
kvalifikacijos kėlimo ir perkvalifikavimo sistemos taip pat turėtų atsižvelgti į įmonių poreikius, nes jos yra
svarbios plataus užmojo tikslams įgyvendinti.

Trečiasis forumas politinei patirčiai kaupti įvertino patirtį kuriant ir įgyvendinant įgūdžių tobulinimo kryptis
Suomijoje, Airijoje ir Nyderlanduose, kur vyriausybės išsikėlė plataus užmojo tikslus ir parengė visapusiškas
strategijas, taip pat numatė mokymosi visą gyvenimą ir suaugusiųjų mokymosi reformas, kurios jau duoda
rezultatų.

Trečiasis forumas politinei patirčiai kaupti aptarė Portugalijos vyriausybės programą, kurią įgyvendinant
pavyko padidinti suaugusiųjų mokymosi prieinamumą šalyje, kur 2016 m. pusė gyventojų buvo nebaigę
vidurinės mokyklos. (ll)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/upskilling-event
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84377
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84377
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84377
https://www.eesc.europa.eu/lt/agenda/our-events/events/third-policy-learning-forum-upskilling-pathways-vision-future
https://eur-lex.europa.eu/legal-content/LT/TXT/?uri=OJ:JOC_2016_484_R_0001


EESRK ragina stiprinti socialin? dialog? ES

Europos ekonomikos ir socialinių reikalų komitetas (EESRK)
pareiškė remiąs veiksmingo socialinio dialogo skatinimą
valstybėse narėse, kadangi šis dialogas atlieka svarbų vaidmenį
formuojant ekonomikos, darbo ir socialinę politiką, kuri užtikrina
geresnes gyvenimo ir darbo sąlygas visoje ES. Todėl būtina
skatinti ekonomikos tvarumą ir jo siekti.

Nuomonėje Socialinis dialogas – svarbus ekonominio tvarumo ir
ekonomikos atsparumo ramstis, atsižvelgiant į aktyvių viešųjų diskusijų
įtaką valstybėse narėse EESRK apžvelgė nacionalinę socialinio dialogo
praktiką, nagrinėdamas ją ankstesnių krizių kontekste. Nuomonėje taip
pat kalbama apie tai, kaip socialinio dialogo koncepcija, ypač jo trišalė
forma, kai dialoge dalyvauja valdžios institucijos, gali būti platesnė nei
kolektyvinės derybos ir kaip toks dialogas gali būti svarbia bet kokio

permainų proceso patikimo valdymo priemonė.

Nuomonę ES pirmininkavusios Vokietijos prašymu parengė dabar jau buvusi EESRK narė Vladimíra
Drbalová ir dabartinė narė Cinzia Del Rio.

Šalys, turinčios gerai įsitvirtinusius socialinio dialogo mechanizmus geriau ir operatyviau reaguoja į krizes,
įskaitant tokias pasaulinio masto krizes kaip COVID-19 pandemija. Tačiau nuomonėje buvo nustatyta, kad
daugelyje šalių socialinis dialogas tebėra padrikas ir vyksta tik protarpiais arba susilpnėjo, o socialinių
partnerių savarankiškumas buvo pažeistas.

Nuomonėje pateikiama keletas rekomendacijų dėl patikimo valdymo artimiausioje ateityje pasibaigus
pandemijai, įskaitant aktyvų socialinių partnerių dalyvavimą rengiant ir įgyvendinant nacionalinius
ekonomikos gaivinimo planus ir skatinant patikimą įmonių valdymą, paremtą socialiniu dialogu ir
kolektyvinėmis derybomis.

Į socialinį dialogą, kad jis būtų veiksmingas, būtina įtraukti reprezentatyvius ir teisėtus socialinius partnerius
ir vyriausybes, kurios būtų pasiryžusios šį procesą palaikyti. Ne mažiau svarbu gerbti socialinių partnerių
savarankiškumą, asociacijų laisvę ir teisę į kolektyvines derybas.

Europos socialinis dialogas yra įtvirtintas ES sutartyse ir Europos socialiniai partneriai turėtų išnaudoti visą
šio dialogo jiems siūlomą potencialą.

Jie turėtų dalyvauti Europos ekonomikos valdymo semestre ir ypač kurti ir įgyvendinti užimtumo, socialines
ir prireikus ekonomines reformas ir politiką.

„Mums reikia, kad Europos semestre būtų privalomas konsultavimosi su socialiniais partneriais
mechanizmas. Šiandien, atsižvelgiant į ekonominį ir socialinį pandemijos poveikį, svarbiau nei bet kada į
ekonomikos gaivinimo ir atsparumo didinimo planų, įskaitant vyriausybės atskaitingumo priemones, rengimą
įtraukti socialinius partnerius“, – sakė C. Del Rio. (ll)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/dialogue-6
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84379
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https://www.eesc.europa.eu/lt/our-work/opinions-information-reports/opinions/social-dialogue-important-pillar-economic-sustainability-and-resilience-economies-taking-account-influence-lively-public


Socialinio teisingumo migrantams ir etnin?ms
mažumoms svarba sprendžiant strukt?rinio
rasizmo problem?

Europos ekonomikos ir socialinių reikalų komitetas (EESRK)
paragino Europos Sąjungą ir valstybes nares laikytis holistinio
požiūrio skatinant įvairovę ir įtrauktį savo visuomenėse bei dėti
daugiau teisinių ir politinių pastangų kovai su plintančiu rasizmu
ir ksenofobija Europoje.

Atsižvelgdama į vis dažnėjančius išpuolius ir neapykantą
kurstančias kalbas prieš migrantus ir etnines mažumas ir į dėl
dabartinės pandemijos didėjančią struktūrinę jų diskriminaciją,
ES nedelsdama turi kur kas aktyviau imtis veiksmų šioje srityje,
taip pat ir skatindama įvairovės valdymą.

EESRK pasiūlymų šiuo klausimu pateikė nuomonėje Įvairovės valdymas
ES valstybėse narėse, kurią parengti paprašė ES Tarybai pirmininkaujanti

Vokietija. Rengdamas savo nuomonę, EESRK atliko atvejų tyrimus keturiose šalyse – Suomijoje, Prancūzijoje,
Italijoje ir Lenkijoje, kurios atstovauja keturioms skirtingoms Europos dalims. Rezultatai buvo pateikti
nuomonėje ir jos prieduose.

Atvejų tyrimai parodė, kad visose keturiose šalyse migrantai darbuotojai daugiausia dirba mažai apmokamą
ir mažų garantijų darbą – blogiausia padėtis yra Italijoje, po to – Prancūzijoje, tokia pati tendencija vyrauja ir
Lenkijoje. Nebaltaodės moterys patiria didžiausią diskriminaciją užimtumo srityje visose keturiose šalyse,
palyginti su baltaodžiais europiečiais ir tų pačių etninių grupių vyrais. Visose keturiose šalyse romai išlieka
mažuma, patirianti didžiausią diskriminaciją.

Nuomonę parengė Lenkijai atstovavęs buvęs EESRK narys Adam Rogalewski, o spalio mėn. plenarinėje
sesijoje ją pristatė pagrindinis pranešėjas Carlos Trindade.

„COVID-19 stiprina struktūrinį rasizmą Europoje. Etninės mažumos ir migrantai ne tik dažniau turi sąlytį su
šia liga, bet ir dėl ekonominių bei socialinių padarinių patiria didesnę su tuo susijusios nelygybės riziką ir
jiems mažiau tikėtina gauti paramą,“ – pažymėjo C. Trindade.

„Kovojant su struktūriniu rasizmu visose institucijose būtina užtikrinti socialinį teisingumą etninėms
mažumoms ir migrantams,“ – pabrėžė C. Trindade. Jis pridūrė, kad EESRK ragina ES ir valstybes nares dėti
dar daugiau teisinių ir politinių pastangų kovai su rasizmu ir ksenofobija.

EESRK savo nuomonėje teigia, kad patikimas įvairovės valdymas turėtų būti sutelktas į visus migrantų ir
etninių mažumų darbo ir kasdienio gyvenimo aspektus. Tai apima elgesį su jais darbo vietoje, švietimą,
galimybę naudotis viešosiomis paslaugomis, socialines teises ir integraciją į vietos bendruomenes. (ll)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/diversity-3
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EESRK aptar? ES plieno pramonei kylan?ius išš?
kius

Lapkričio 9 d. Pramonės permainų konsultacinė komisija (CCMI)
surengė nuotolines diskusijas dėl ES plieno pramonės.
Diskusijose, kurioms pirmininkavo naujasis CCMI pirmininkas
Pietro Francesco De Lotto, daugiausia dėmesio skirta
tarptautinės plieno pramonės perteklinių pajėgumų ir jos
priklausomybės nuo iškastinio kuro mažinimo klausimams.
Pranešėjai kalbėjo apie Europos plieno pramonei kylančius
iššūkius: tai ekonomikos gaivinimo po COVID-19 planas, gamybos
procesų priklausomybės nuo iškastinio kuro mažinimas, ES
apsaugos priemonės ir prekyba.

Plienas yra viena būtiniausių prekių visose išsivysčiusiose ir
besivystančiose šalyse. COVID-19 pandemijos metu iškilo klausimų dėl
priklausomybės nuo pasaulinės tiekimo grandinės, ypač kai daugelis šalių
yra priklausomos tik nuo vienos šalies.

Pertekliniai Kinijos plieno pramonės pajėgumai kelia susirūpinimą, nes ši šalis dabar dominuoja daugiau nei
pusėje pasaulio rinkos. 2018 m. Jungtinės Valstijos nustatė protekcionistinius mokesčius, kad Amerikos
ekonomika būtų mažiau priklausoma nuo Kinijos žaliavų. Ši priemonė galiausiai smarkiai pakenkė ES rinkai,
nes daug ES gaminamo plieno nuperka JAV.

Tuo pat metu pasaulio šalys deda pastangas, norėdamos sumažinti išmetamą šiltnamio efektą sukeliančių
dujų kiekį, ir vis daugiau iniciatyvų imamasi stengiantis pereiti prie žiedinės ekonomikos.

„Privalome užtikrinti plieno pramonės sektorių, kurie laikosi šiam perėjimui būtinų aplinkosaugos standartų,
bet konkuruoja su kitais pasaulio regionais, kur tokių standartų nėra arba jie yra nepakankami,
konkurencingumą“, – baigdamas diskusijas pabrėžė Pietro Francesco De Lotto. „Tai taip pat taikoma darbo
sąlygų ir darbo teisių standartams.“

Todėl EESRK ragina Europos ir trečiųjų šalių eksportuojantiems gamintojams užtikrinti vienodas veiklos
sąlygas. (tk/ks)

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/steel-industry-ccmi
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84655
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Netik?tas sve?ias

Sukūrėme nauja rubriką.

Kiekvieną mėnesį pakviesime jus į susitikimą su netikėtu svečiu. Tai bus
Europos kultūros pasaulyje žinoma ir dabartinėmis aktualijomis
besidominti asmenybė, kuri supažindins su savo pasaulėžiūra, įkvėps
naujų idėjų, kurios paskatins mūsų vaizduotę ir suteiks džiaugsmo.

Pirmasis šios rubrikos netikėtas svečias – Pierre Kroll, Belgijos
karikatūristas ir oficialus dienraščio „Le Soir“ bendradarbis.

Savitą jumoro jausmą perteikiančiais ir nepakartojamo stiliaus piešiniais
P. Kroll originaliai ir netikėtu rakursu komentuoja Europos ir pasaulio
įvykius.

Priimdamas mūsų kvietimą apžvelgti karčiausias šių dienų naujienas,
P. Kroll mums padovanojo šį piešinį. (eph)

Pierre Kroll

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/surprise-guest
https://www.eesc.europa.eu/lt/node/84570
https://www.eesc.europa.eu/lt/image/pierre-kroll
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84630
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Prognoz?: ekonomikai gali b?ti suduotas daug
didesnis sm?gis nei prognozuoja Europos Komisija

parengė EESRK Darbdavių grupė

Reaguodama į neseniai Europos Komisijos paskelbtą 2020 m. rudens
ekonominę prognozę Darbdavių grupė savo pirmininko Stefano Mallia
iniciatyva padarė pareiškimą. Grupė sutiko su Europos Komisijos 2020 m.
rudens ekonomine prognoze, kurioje buvo pabrėžiama, kad Europos
ekonominį atsigavimą sustabdė staiga kilusi pandemija. Tačiau grupė
pabrėžė, kad dėl didžiulės dabartinės nežinomybės rudens ekonominė

prognozė gali būti netiksli ir ekonomikai gali būti suduotas daug didesnis smūgis, nei prognozuoja Europos
Komisija.

Darbdavių grupė paragino ekonomikai gaivinti be kita ko imtis šių priemonių:

Reikia puosel?ti inovacijas ir paremti startuolius, nes tai ne tik pad?s apsaugoti dabartines darbo vietas, bet ir bus sukurta nauj
?, sumažinant dabartin? atotr?k? tarp t?, kurie šiuo metu turi darb?, ir bedarbi?.

Ypating? d?mes? reikia skirti mokumo priemon?ms tais atvejais, kai j? reikia, remti perspektyvias ?mones, kurios ken?ia d?l
likvidumo tr?kumo, kartu padedant atgyvenusioms ?mon?ms tvarkingai užbaigti veikl?. Sutinkame, kad geriausias politinis
atsakas yra ?gyvendinti „NextGenerationEU“ l?kes?ius.

Sinchronizuotas fiskalinis post?mis pagerins perspektyvas visiems. Gaivinant ekonomik? fiskalinei politikai turi tekti svarbus
vaidmuo, užtikrinant, kad išlaid? dydis be reikalo nepakenkt? fiskaliniam patikimumui.

Labai svarbu, kad abi ES ir Jungtin?s Karalyst?s deryb? šalys iš ties? stengt?si laiku pasiekti susitarim?, kuris suteikt? ?mon?
ms patikim? konkurencin? aplink?, derinant galimyb? nesunkiai patekti ? rinkas su vienod? s?lyg? nuostatomis.

Visą pareiškimo tekstą rasite čia https://europa.eu/!nK46cT

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/stefano-malia
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84387
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84387
https://europa.eu/!nK46cT


Europos išš?kiai ir Darbuotoj? grup?s prioritetai

parengė EESRK Darbuotojų grupė

Pasibaigus COVID-19 pandemijai bet kokio ekonomikos gaivinimo
ir atkūrimo plano didžiausias prioritetas turėtų būti darbuotojų
teisių apsaugojimas, o pagrindinis principas – solidarumas.
Norėdama šį tikslą perkelti į konkrečius prioritetus ir veiksmus
EESRK Darbuotojų grupė lapkričio 24 d. surengė neeilinį posėdį.

Posėdžio darbotvarkėje buvo numatyta aptarti milžiniškus iššūkius, kurie
iškilo Europai, ir jiems įveikti skirtas priemones, kurios prioritetą teiktų
kokybiškų darbo vietų kūrimui ir jų apsaugojimui, darbuotojų apsaugai ir
socialiniam atsigavimui, kuris būtų neatsiejamas nuo ekonomikos
procesų, kartu stengiantis sukurti naują tvarų socialinį, ekologinį ir
ekonominį modelį.

Buvo aptarti klausimai, kurie prisidės prie ateinančių penkerių metų
grupės prioritetų atnaujinimo ir formavimo – daugiausia buvo kalbėta apie

ES ir jos piliečiams nepaprastai svarbius klausimus, be kita ko, tokius kaip didėjantis skurdas ir nelygybė,
darbo sąlygos ir darbo santykiai, socialinis dialogas, tvarumas, teisinga pertvarka.

Į susitikimą su Darbuotojų grupės nariais aptarti socialinių, ekonominių ir ekologinių iššūkių, kurie Europos
laukia ateityje, buvo pakviesta keletas išskirtinių pranešėjų. Po socialiniams iššūkiams skirtos diskusijos su
Darbuotojų grupės pirmininku Oliveriu Röpke, EESRK socialinių reikalų skyriaus vicepirmininke Cinzia del
Rio, Portugalijos darbo, solidarumo ir socialinės apsaugos ministrė Ana Mendes Godinho pristatė
Portugalijos pirmininkavimo ES prioritetus.

Popietinę susitikimo dalį vedė „Euractiv“ žurnalistas Jorge Valero. Podiumo diskusiją, skirtą Europos
ekonominiams iššūkiams, vedė EESRK ekonomikos reikalų skyriaus pirmininkas Stefano Palmieri.
Diskusijas praturtino kviestinių pranešėjų – Ekonomikos ir pinigų reikalų komiteto S&D koordinatoriaus
Jonáso Fernándezo ir Voriko universiteto profesoriaus emerito Colino Croucho – pranešimai.

Baigiamąją diskusiją ekologinių iššūkių ir žaliojo kurso tema pradėjo EESRK žemės ūkio skyriaus pirmininkas
Peter Schmidt, joje kalbėjo už žaliąjį kursą atsakingas Europos Komisijos narys Frans Timmermans ir
Darbuotojų grupės pirmininko pavaduotoja Lucie Studničná.

 

 

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/group-2
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84440


Séamus Boland tapo naujuoju grup?s „?vairov?
Europa“ pirmininku

parengė EESRK grupė „Įvairovė Europa“

Prasidėjus naujai EESRK kadencijai (2020–2025 m.) Séamus
Boland perėmė pirmininkavimą grupei „Įvairovė Europa“. Grupė
šias naujas pareigas patvirtino per spalio 27 d. vykusį pirmąjį
savo naujos kadencijos posėdį.

S. Boland pirmininkavimo metu daugiausia dėmesio bus skiriama „skurdui
ir pilietinės visuomenės organizacijų vaidmeniui kovojant su juo“. Su šia
tema yra susiję grupės 2020–2023 m. pirmininkavimo laikotarpio
prioritetai:

spr?sti su COVID-19 poveikiu visuomenei susijusius klausimus,

su visais suinteresuotaisiais subjektais ?gyvendinti žali?j? kurs? atsižvelgiant ? darnaus vystymosi tiksl? – „panaikinti vis?
form? skurd? visame pasaulyje“,

? grup?s darb? ?traukti pilietin?s visuomen?s organizacijas, ?skaitant Europos platformas,

? veikl? ?traukti visus grup?s narius ir išlaikyti tvirt? ly?i? pusiausvyr?,

veiksmingiau propaguoti grup?s darb? kitose institucijose ir platesniam visuomen?s ratui.

Kelti kandidatūrą į grupės pirmininko pareigas Séamus Boland pastūmėjo jo noras labiau remti pilietinę
visuomenę ir sustiprinti jos balsą. Airijos atstovas pasiūlė imtis pagrindinių pilietinės visuomenės
poreikių klausimo ir šiuo tikslu EESRK užtikrinti kokybišką darbą ir patikimas procedūras.

Naujajam pirmininkui grupei „Įvairovė Europa“ pirmininkauti padės septyni pirmininko pavaduotojai:

Pietro Vittorio Barbieri (IT), Jan Dirx (NL), Kinga Joó (HU), Rudolf Kolbe (AT), Ariane Rodert (SE), Simo Tiainen
(FI) ir Ioannis Vardakastanis (EL).

Spalio mėn. vykusioje EESRK steigiamojoje plenarinėje sesijoje asamblėja grupės „Įvairovė Europa“
narius paskyrė į įvairias vadovaujamąsias pareigas. Cillian Lohan, pavyzdžiui, buvo paskirtas už
komunikaciją atsakingu EESRK pirmininko pavaduotoju.

Daugiau informacijos galima rasti grupės tinklalapyje.

SOON IN THE EESC/CULTURAL EVENTS

https://www.eesc.europa.eu/lt/image/seamus-boland-0
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84385
https://www.eesc.europa.eu/lt/news-media/eesc-info/122020/articles/84385
https://www.eesc.europa.eu/lt/members-groups/groups/diversity-europe-group-iii/news


Gruodžio m?n. EESRK kvie?ia ? pab?g?liams skirt
? parod?!

EESRK vyksta prancūzų fotografo Bruno Fert paroda
„Prieglobstis. Žmogaus pasaulis tremtyje“.

Parodoje eksponuojami darbai su portretais ir liudijimais, taip pat
vaizdai iš pabėgėlių stovyklų ir laikinų gyvenviečių Graikijoje ir
Prancūzijoje, įskaitant ir vadinamąsias Kalė džiungles.

Parodą organizavę Komunikacijos ir tarpinstitucinių ryšių departamentas
kartu su Užimtumo, socialinių reikalų ir pilietybės skyriumi (SOC) tikisi
atkreipti dėmesį į EESRK veiklą migracijos politikos srityje, taip pat į darbą
ES migracijos pakto srityje.

Dėl pandemijos paroda vyksta visiškai virtualiai. Būtinai apsilankykite!

Parodą apžiūrėti galite paspaudę šią nuorodą.

https://www.eesc.europa.eu/en/agenda/our-events/events/refuge-private-
worlds-exile (ck)
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EESRK info leidžiamas devynis kartus per metus Komiteto plenarini? sesij? metu. ? EESRK info leidžiamas 23
kalbomis.
EESRK info n?ra oficiali EESRK veiklos ataskaita. Tokio pob?džio dokumentai skelbiami Europos S?jungos
oficialiajame leidinyje arba kituose Komiteto leidiniuose.
Atgaminti leidžiama, jei daroma nuoroda ? šaltin? – EESRK info – ir kopija nusiun?iama redaktoriui.
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